



“魔镜”一照，就可获得身体指标数据

核酸检测一体机工厂在章丘启用，两款“黑科技”产品亮相

本报12月10日讯（记者 支倩倩 通讯员 曲晓明 丁玉宝）12月9日上午，深兰国开基因科技（山东）有限公司及章丘核酸检测一体机工厂在济南市章丘区龙山人工智能谷正式启用，深兰AI健康监测智能魔镜及AI病毒核酸PCR检测一体机两款产品在此举行批量采购合作签约仪式。项目将借助章丘建设国家人工智能创新应用先导区、人工智能创新发展试验区的契机，助力章丘发展人工智能、融入“东强”战略迈出新步伐。

深兰的智能魔镜产品运用深兰科技自主研发的AI复杂建模算法，基于人脸的成像和皮下光学信息，实现了对个体的面容年龄、性别、BMI指数、血压、血糖、血脂等生理指标的预测模型构建。用户无需任何身体触碰，仅需根据语音提示完成面部扫描，简单照一下“魔镜”，就可获得自身的一系列身体指标数据信息。

深兰AI病毒核酸PCR检测一体机是基于AI引擎的全自动无人快速病毒核酸检测产品，具有高检测量、便携式、快速化等特点。值得注意的是，深兰AI病毒核酸PCR检测一体机在2020年世界人工智能创新大赛中从600余个产业场景应用赛参赛项目中脱颖而出，获得冠军。本次核酸检测一体机工厂的落地和订单签约，也向外界展示了章丘在核酸检测领域达到了全国领



活动现场介绍相关科研成果。

先水平。

此外，深兰还与桐树生物、杭州系统肿瘤技术创新研究院签署合作协议。未来，多方将在更多生物安全领域展开合作，为章丘乃至济南人工智能、生物安全产业发展做出贡献。

作为国内快速成长的人工智能企业，深兰科技始终秉持“人工智能、服务民生”的发展理念，坚持致力于人工智能基础研

究和应用研发，科研团队强劲，技术实力雄厚，市场前景广阔。自2018年以来，深兰审时度势，拓展市场，布局山东，深耕章丘，与国开公司成立深兰国开基因科技（山东）有限公司，组建人工智能科创中心，致力于打造覆盖山东的人工智能基础研究和行业应用前沿平台，取得了瞩目成效。

“将AI生物技术运用到医疗

事业，是科学领域的重要举措和突破，也是未来科技持续探索的方向，未来一定会在疾病防控、卫生安全领域创造更多的可能。”深兰科技创始人、董事长陈海波表示，深兰科技将不忘初心、牢记使命、凝神聚气、发挥优势、深度耕耘，为章丘乃至山东的人工智能建设竭尽全力，为地方经济发展、产业模式重塑转型升级、AI新城新高地建设竭尽全力。

□头条链接

融入“东强”战略 重要成果

深兰国开基因科技（山东）有限公司及章丘核酸检测一体机工厂启用，是章丘聚焦科技创新、融入“东强”战略的重要成果。

今年以来，章丘围绕当好省会创新发展龙头目标定位，在抓好疫情防控常态化前提下，积极融入“东强”战略，用好“一河一区一廊”等机遇，坚定不移扛好实体经济大旗，打造省会东部科创高地、智造重镇、文旅名城、生态新城、康养福地。加快齐鲁科创大走廊、齐鲁智造大走廊、齐鲁古道—文旅走廊和沿黄生态走廊“四廊”共建，推动科创、智造、文化、生态、康养“五大要素”叠加催化。

以明水经开区体制机制改革为动力，章丘整合打造济东智造新城、刁镇化工产业园两大龙头，加速中意高端前沿产业园、中白新材料产业园等八大园区建设。围绕“133”产业体系编制产业地图、招商地图，出台专门政策，储备了一大批优质项目群，在扛起实体经济大旗的征程上迈出了新步伐。

如今的章丘，是一块投资兴业的“创业福地”，也是一处商机无限的“投资高地”。

“三净一响应” 精准治理大气污染

章丘区环卫中心多措并严，抓冬季大气污染防治工作



进入冬季，影响空气质量的不稳定因素逐渐增多，为严抓冬季大气污染防治工作，连日来，区环卫中心紧紧围绕“抑尘、降尘、除尘”这一目标，多措并举，抓细抓严，强力推进，助推大气污染防治工作取得实效。

区环卫中心利用气温较高的中午时段，适当增加城区主次干道及外围道路机械化保洁频次。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 董家桥

开启“净路”模式 确保道路整洁

针对冬季气温持续走低的特点，及时调整道路机械化作业方式。在“一日两扫、全天捡拾”人工保洁的基础上，利用气温较高的中午时段，适当增加城区主次干道及外围道路机械化保洁频次，每日实行“组团联动式”清扫模式，以克论净，深度保洁，一次保洁彻底，杜绝重复作业。

循环对城区主要道路的辅道、人行道、路牙石、绿化带边、隔离栏下等部位进行冲洗作业，彻底消除积尘、砂石滞留，杜绝二次污染。加大施工工地、拆迁工地周边路段及渣土车辆途经路线等区域的机洗频率，消除扬尘污染，确保路见本色。

开展“净车”行动 规范渣土管理

排渣工地全部派驻“净车监督员”，现场监督车辆冲洗状况。

要求运输车辆达到标准冲洗时间和“四冲四现”（冲车头现车徽、冲车体现本色、冲车轮现轮毂、冲后箱现号牌）要求，从源头上杜绝运输车辆冲洗时间过短、带泥上路、撒漏扬尘等违法违规行为。

严格落实工地冲洗平台“一天一换水”、运输车辆城区40公里限速、限量装载等制度，最大限度减少路面污染。

抓实“净土”整治 提升抑尘水平

为确保建筑渣土处置场规范管理，要求管理及工作人员严格落实作业现场洒水降尘、

裸露渣土覆盖全面、安全责任落实有力，全面提升场内控尘、抑尘、降尘水平。

依法取缔非法渣土倾倒场，从严从重查处乱倒渣土的违法犯规行为。同时，成立应急队伍，配备铲车、机扫车、洒水车等作业车辆，及时清除物料撒漏行为，确保道路干净整洁。

响应应急预案 确保防治实效

按照重污染天气应急预案分级响应相关要求，结合气温条件，特殊天气增加机械化保洁频次，延长保洁时间。

雾炮车全天抑尘降尘，所有路段湿法作业，重点路段、重点区域重复作业，保持路面湿润清洁，最大限度降低天气影响。排渣工地、渣土运输车辆全部停工停运，并对车辆全部锁车。生活垃圾密闭运输、桶满即清、日产日清。

本报12月10日讯（记者 支倩倩 通讯员 李蓓蓓）近日，章丘区中医医院脑外二科成功开展一例颈动脉内膜切除术（CEA），这也是医院开展的首例颈动脉内膜切除术。目前，患者已康复出院。

患者李先生近来头昏伴发作性右眼视物模糊，在家人的陪伴下到中医院脑外科就诊。接诊医生根据患者描述，初步诊断为慢性缺血性脑血管病。结合DSA及颈A彩超检查后确诊为：右侧症状性颈内动脉起始部重度狭窄。这就意味着李先生将来有很大的卒中风险。术前DSA显示右侧颈内动脉起始段重度狭窄，远端血流减少，从而导致了患者的脑缺血发作的一系列症状。

据悉，颈动脉重度狭窄危害大，一旦发生脑梗，致残致死率高。为了能够从根本上解决问题，脑外二科辛绍岩团队与家属沟通后，经充分术前评估和准备，11月22日在上级专家的指导下，为李先生在全麻下进行了右侧颈动脉内膜切除术，手术顺利。

术后CTA检查右侧颈内A狭窄完全消失。远端供血明显改善。患者恢复良好，头晕视物模糊症状未再发作，目前已康复出院。

记者了解到，颈动脉内膜切除手术是在颈部一侧开一个小口，在显微镜下显露颈动脉；临时阻断后在颈动脉上，把堵塞动脉的粥样硬化斑块以及增厚的内膜剥掉，血管就疏通了，解除了狭窄改善了血供，从而预防由于颈动脉斑块脱落造成的脑梗。

章丘区中医医院相关负责人表示，该手术的成功开展填补了医院技术空白，为医院卒中中心的建设提供了有力支持。今后，医院将积极探索不断开展新技术，根据患者的不同情况为其选择精准的个性化治疗方案，造福更多的颈动脉狭窄患者。

清除血管“垃圾” 预防卒中